

Государственное бюджетное профессиональное образовательное
учреждение города Москвы «Колледж связи №54»
(ГБПОУ КС №54)



Эссе «Я не хочу, чтобы такое повторялось!»
представлено для участия в городском смотре-конкурсе творческих работ
«Блокадный Ленинград глазами современных детей»

Номинация: проза

Автор: Райлян Евгений Вячеславович, студент 2-го курса группы 2ТОР9-2

Руководители: Акуджба И.Х., руководитель музея Боевой Славы 49 Армии
Шевченко Н.А. методист, преподаватель информатики

Директор ГБПОУ КС №54 Павлюк И.А.



Москва 2015г.

Я не хочу, чтобы такое повторялось!

Был обычный февральский день. Я возвратился из колледжа под сильным впечатлением от урока истории, на котором рассказывали о блокадном Ленинграде. Перед глазами появлялись страшные картины города во время блокады. А ночью мне приснился сон...



Я иду по улицам Ленинграда, и сердце моё сжимается от боли. Навстречу идут люди, которых трудно назвать людьми, потому что это скелеты, обтянутые кожей. Они медленно спускаются к Неве за водой, которой уже давно нет в их холодных квартирах. Не всем удаётся спуститься к проруби. Последние силы покидают многих, и люди падают и умирают. Трупы не убирают, их просто заносит снегом.



Самое многолюдное место во всём большом городе - это пункты, где выдают хлеб по карточкам. Бледные, исхудавшие люди почти не разговаривают. Они просто стоят и ждут своей очереди, прижимая к груди драгоценную хлебную карточку. Вдруг неожиданно раздаётся громкий рыдающий голос прохожей: «Маша, моя сестрёнка Маша умирает, помогите, люди!» Я стараюсь поднять Машу, но тело не подчиняется мне, оно вытягивается и замирает. И только хлебная карточка сжимается в застывшей руке. Слезы душат меня, но я останавливаюсь и чувствую, как будто какая - то сила подталкивает меня идти дальше.

И опять я вижу страшные картины... Люди несут домой промёрзшую землю, в которой осели частицы муки из разбомбленных немцами продовольственных складов. Мимо меня проезжают грузовые трёхтонки с высокими бортами, доверху наполненные мёртвыми замёрзшими



подростками - ремесленниками в своих чёрных шинелях и шапках с торчащими во все стороны руками и ногами. Смерть шагает по городу как полновластная хозяйка, она загребает своими тощими руками хрупкие человеческие тела, замёрзшие от холода и высохшие от голода.

Вдруг из дома с четвёртого этажа раздаётся пронзительный детский крик: «Бабушка, бабушка, проснись, я боюсь без тебя» Я быстро поднимаюсь вверх, и в квартире на кровати вижу маленькую девочку, застывшую в объятиях умершей бабушки, которая своим телом пыталась согреть внучку от холода. Я беру девочку за руку и вывожу из квартиры в подъезд, где лежат замерзшие от холода и голода соседи. Очевидно, их некому было вывезти и похоронить.



На улице к нам подходят солдаты и отдают подошедшим голодающим детям свои суточные пайки. Они рассказывают о том, что жители города не сдаются. Продолжают работать оборонные заводы. Ослабленные, но не сломленные ленинградцы работают по две смены и даже сдают кровь для раненых бойцов. Ученики добираются до школы под обстрелами. Работают радио, театры и музеи. Борьба с оккупантами продолжается не только в окопах, опоясавших Ленинград, но и на высшем духовном уровне в течение долгих 900 дней.

Вдруг громкий и тревожный голос диктора по телевизору из «Новостей часа» разбудил меня и вернул в сегодняшний февральский день 2015 года, который мне показался не страшным сном, а чудовищной реальностью.



Разрушенные города и сёла, лежащие на улицах города трупы, слёзы и страх в глазах людей. Раненые солдаты и мирные жители с оторванными конечностями на больничных



койках. Обезумевшая от горя мать, на глазах у которой погибли от взрыва бомбы сын и муж. И это не сон и не блокадный Ленинград. Это пропитанный кровью Донбасс! И как это можно объяснить и понять? Через 70

лет трагические события повторяются. Это у нас такая короткая историческая память или на лицо дефицит памяти? А для некоторых людей события ВОВ – просто сухие параграфы в учебнике истории, которые можно забыть, а лучше всего переиначить?!



А полтора миллиона загубленных человеческих жизней только в одном блокадном Ленинграде, в том числе детей и подростков, среди которых могли быть талантливые а, может быть, гениальные учёные, композиторы, поэты, художники и артисты, не успевшие осчастливить человечество своим талантом и призванием. Так и хочется сказать: «Каких людей мы потеряли! Да будет проклята война!»



Я как гражданин и патриот своей великой Родины России обращаюсь ко всем противоборствующим силам: «Люди! Хватит жить эмоциями! Включите наконец свой разум! Ведь наша планета одна на всех – мирных и враждующих, честных и подлых, любящих и ненавидящих. И она устала от вражды и пылающих горячих точек. Разве о такой жизни мечтали миллионы погибших в годы ВОВ, приближая нашу Победу!

И сегодня, в преддверии празднования 70-летия Победы в ВОВ, вспомните уроки истории и прекратите братоубийственную войну! Хочется закончить свою работу словами

поэта Е.Евтушенко:

Да, мы умеем воевать,
Но не хотим, чтобы опять
Солдаты падали в бою
На землю грустную свою

